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A kibontakozás a mostani zavart 
politikai helyzetből ott kereshető, hogy 
tessék a kormánynak egységes pártot 
csinálni s tessék a képviselő uraknak 
kimondottan kormánypártivá lenniük, 
vagy az ellenzékbe menniök. Mert a 
mostani helyzet, a mikor árkon-bokron 
megszavazzák a kormánynak minden 
közösügyes, Ausztria részére mérhetet­
len előnyöket nyújtó javaslatait; a nem 
átmeneti, hanem egészen állandó ter­
mészetű ügyekben végleg döntenek, a 
mellett a 48 at hirdetik, melyet sutba 
tettek; a tisztességes, hazafias ellen­
zéket is lebecsmérlik, ledorongozzák, 
szóval nem tűrik — ez a felfordult 
állapot sokáig nem tartható, ez a po­
litikai manőverezés előbb-utóbb csődöt 
mond. Azzal tisztában vannak maguk a 
kormány emberei is, hogy a politika, 
melyet most folytatnak, nem az, 
melyre a választások előtt esküt tettek 
s melynek gyakorlására a nemzet fel­
hatalmazást adott. Tisztában vannak 
ezzel és mégis mást beszélnek. Miért ? 
Azért mert a választópolgárok előtt

Féléidé nerktutfi
sípos Béla.
Kiadók és laptulajdonosok:
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nem merik még most sem bevallani, 
hogy bizony bizony a 48 elmúlt és más­
képpen ők nem tudják csinálni, mint a 
hogy csinálják.

Nem merik bevallani, hogy Bécs- 
csel, a királlyal szemben erőtlenek, 
nem merik bevallani, hogy a királyi 
akarat és erő túlsúlya ellen győzelme­
sen nem tudnak megküzdeni. Nem 
merik bevallani, hogy a kvótaemelés, 
a tiszti fizetések emelése, az önálló 
bank húzása halasztása és a többi sé­
relem : mind nem 48 as győzelem, ha­
nem nemzeti behódolás, mert máskép 
nem engednek Bécsböl simán kormá­
nyozni. Hát bizony ezt mind be kellene 
vallani s akkor meglenne a kibonta­
kozás. A kik helyeselnék a nyílt kor- 
mányprogrammot, azok melléje álla­
nának, azt vallván, hogy első az or­
szágra a nyugodt, zavartalan kormány­
zás, a kik pedig nem helyeselnék, a 
kik azt tartanák, hogy Kossuth Lajos 
elveit nem szabad a kanapé alá dobni, 
azok képeznék az ellenzéket, a hazafias, 
a 48-as alapon álló ellenzéket, melyre 
Bécscsel szemben mindig szükség van. 
Természetes, hogy a darabont-csaho- 
soknak az ellenzékből: kuss 1

Szerkesztőséit és klRdübltatalt

DEBREOZEN,
Piaoz-utora 47. ém 49. szám.

Ha igy engednék alakulni á hely­
zetet, mindjárt megszűnnék az áldat­
lan viszály, mely most dúl a miatt, 
hogy a kormánylapok egész haj tó va­
dászatot rendeznek minden ellenzéki 
jelenség és személyek ellen, azok vi­
szont nem hagyják magukat igazságuk 
és tiszta álláspontjuk tudatában.

Sokáig a mostani letorkolási és 
mindent elmagyarázó módszer úgysem 
tarthat. És sokáig sem lehet élősködői 
a darabontokból sem, kiket mind a mai 
napig nem tettek vád alá.

A kormány most nem tiszta gyé­
kényen árul, még hozzá hamis porté­
kát árul ; ezen tessék változtatni s 
mindjárt meglesz a kibontakozás.

A MzesaMlyrevlaió. Ma dél­
előtt tanácskozások folytak Justh Gyula 
elnök, Wekerle és Andrásay miniszterek* 
és a disszidensek közt. Az elnök a disszi- 
densek kérésére, hogy a pártközi konfe­
rencia befejezése előtt ne tűzzék ki a 
házszabály revíziós indítványt, azt szerette 
volna, ha holnap egyáltalán nem tartanak 
ülést. Ezt megint <i disszidensek ellenez­
ték, végre is hosszú purparló után rájöttek, 
hogy van egy tárgyalásra kész ügy, me­
lyet kitűzhetnek a holnapi napirendre.

A kondásleány.
Jó Harold király világéi etében élt­

halt az asszonyért. Alacsony, köpcös em­
ber volt, sárga szemű és olyan szinti, 
mint a vörös borjú, — vas egészségű, 
vidám természetű, ő ugyan nem mondta 
a mogorva Salamon királlyal, hogy az 
asszony keserűbb a halálnál.

— Es Iám, — sóhajtott föl Harold 
király egy este vacsora után, a meghitt 
fülek előtt, — én Ízleltem a szépségnek, 
a kellemesnek szín ót-javát, csodálatos 
édes volt, de Ízleltem a szerelmet is.

— Hát az asszony, felség nem a 
szerelem ? — kérdi az Amburge-ok her* 
czege.

— Lojális kérdés, — mosolya Ha­
rold király, — tiszta szívből fakadt. De 
gondolj csak arra, hogy milyen tömzsi 
kis ember vagyok, hogy olyan a képem, 
mint egy bernáthegyi kutyáé. Jó, hiszen 
ilyen ember is megszerettetheti magát, de 
ahoz idő kell, ahoz türelem kell. És a 
mellett én sohasem voltam ember, nagy 
nak, kicsinek, mindig az ajándék szim­
bóluma voltam. Hanem azért egyszer, 
egyetlen egyszer nekem is volt egy ka­

landom, amit éppen olyan szabadon éltem 
végig, mint valamelyik kapitányom, vagy 
akár egy mészáros segéd a magáét.

Huszonöt éves voltam. Jól láttam már 
egész sorsomat. Jól tudtam már, hogy 
soha ón tizenöt napra el nem bújhatom, 
hogy engem már holtomig lesnek, kém­
lelnek. Egyszer valami vizsgálat mélyen 
bevitt bennünket arra a lioornei kasté­
lyunk táján a glarusi lapályra. Egyedül 
akartam maradni, hogy egyszer én is ki­
csiny lehessek abban a hatalmas erdőben. 
El is szöktem lovammal. A ruhám egy­
szerű volt. Nagyszerűen teltek az óráim. 
Úgy éreztem magam, mintha szegény 
csavargó volnék, akinek se tenni, se enni­
valója. Sok, sok bolyongás után lakóházra 
bukkantam. Korhadt, zsindelyes tetejű, 
piszkos kis viskó volt; egy törött ablaka, 
összevissza görbült szuette repedezett aj­
taja. Körülte fekete disznó-konda turkált, 
legelt, észre se vettek, csak egy forgott 
körülöttem fenyegető röfőgéssel, ez föliz­
gatta a többit is és már mind engem ke­
rülgetett nagy alattomosan. Lőni hiába 
lőttem volna és láttam, hogy egyre dühö­
sebbek, egyre ellenségesebbek. Egy már 
nekem ie jött hátulról, — ha elesem,

széttépnek, — kezdtem fölfogni a vesze­
delmet.

Ebben a percben fölosattanó hang 
riasztotta meg a disznókat és egy hatal­
mas kutya kergette szót őket. Szétnézve, 
egy leányt pillantottam meg, valóságos 
vad külsejű leányt.

— Sose ügyeljen rájuk, — mondta, — 
majd rend beszedem ón őket; jó étvágyuk 
van, megesznek ezek mindent, még az 
ember húst is. Tudni kell vele bánni.

Nem volt szép, az arcát feketére 
égette a nap, de volt benne, valami ele* 
venysóg ; a szeme világos, nyugtalan, 
mintha zöld láng lobogna benne, — 
ilyennek képzelem a Rollon kalózainak a 
szemét.

— Eltévedt, ugy-e ? — kérdezte kü­
lönös, fagyos nyájassággal.

— Él bizony, — mondtam, — és 
nagyon megéheztem.

Igaz is volt. Semmit sem hoztam 
magammal, igazán olyan étvágyam volt 
mint egy favágónak.

— Ha éhes, ennie kell, — jegyezte 
meg kitörő kacagással.

— Az ám, de nincs egy harapás ke­
nyerem se.
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Apró-oseprő ügyek.

Kérvények és mandátumok.

A képviselőház ülése.
Rx;ress tudósítás. —

Budapest, fein'. 19.
A Ház mai ülése elég unalmas volt. 

Egy sereg jelentés és kérvény került tár­
gyalásra, melyekkel a t Ház röviden vég­
zett. Az ülés délben véget őrt.

Részletes tudósításunk a kövztkező:
Mandátum ügyek.

Elnöki előterjesztések során, az el­
hunyt Uray Imre emlékét örökíti meg a
H4Z JjTSSPjSa tovibM. hogy Ba- 
ross István lemondott mandátumáról. Lgy 
szersmind felhatalmazást kér a Háztól a 
megüresedett, kerületekben a választások 
kiírására. Jelentést tesz még az elnök az 
újonnan megválasztott Hajnok és Gyei 
mies Gerő képviselők mandátumáról. A 
mandátumokat kiadták az állandó igazoló 
bizottsághoz. Nagy Dezső ellen összefér­
hetetlenséget jelentettek be, mivel azon 
ban az összeférhetetlenséget bejelentő kér­
vény hiányosan volt felszerelve, a beje­
lentés felett napirendre tértek. Néhány 
érdekes kérvény beérkeztéről referál még 
az elnök.

Törvényhatósági feliratok.
Szeged város kéri, a március 15-nek 

törvénybe iktatását. Hont megye a magyar 
gyártmányok törvényes védelmét sürgeti. 
Fehér, Moson és Sopron megye a városok 
részére kívánja a fogyasztási adókból be­
fizető jövedelmeket kiadni. Pest megye a 
tőzsdének és a szerencse játékok túl ten 
Késének korlátozását sürgeti. Brassó me­
gye Árpád fejedelem emlékét óhajtaná 
méltóbb módon megörökíteni. Végre Be­
teg megye Dalmácia visszacsatolását sür­
geti.

A Ház úgy határoz, hogy a kérvé­
nyeket adják ki a kérvényi bizottságnak.

A napirend.
Majd rátérnek a napirendre Hódy 

Gyula előadó, a könyvtári bizottság jelen­
tősét olvassa. A kép viselőház vásárolt 
jócskán müveket; — de mit ér minden, 
ha a képviselő urak oly keveset olvasnak. 
Mindazonáltal szó van a jelentésben még 
arról is, hogy mennyi könyv került ki a 
könyvtárból, amelyek vissza soha többe
nem kerültek. x7 , , ,

Zakariás János és Nehrebeczky 
György a kérvényi bizottság előadói reio 
rálnak azután a kérvényi bizottság hatá­
rozatáról. , .

Egy csomó hazafias érzelmű várme­
gyénk március idusát, és október 0 diki 
gyásznapunkat törvénybe iktatott nemzeti 
ünneppé kívánja tenni. E felett a Ház 
úgy határoz, hogy pártolólag ki lógják 
adni a közoktatási miniszternek.

Szinte egyhangúlag kívánják vár­
megyéink a magyar büntetőtörvény hatá­
lyainak a tényleges szolgálatban álló ka 
tonákra való kijelentését. Ez a modern 
törekvés, mennyi anomáliának vetne vé­
get. A Ház maga is belátta ezt és kiad 
Iák pártolólag a kormánynak-

A kivándorlás.
A kivándorlás szomorú kérdése 

nagy mértékben foglalkoztatja a várme 
gyéket. Megnyugtató jelenségek, mert jele 
ez annak, hogy most már végre komo­
lyan és megfelelő helyen igyekeznek 
megszüntetni az ország eme vérveszte­
ségét. A Ház is lehető sürgősen kívánja 
ezt a kérdést megoldani ős a belügyim 
niszteriől intézkedést kíván.

Volt néég néhány kisebb jelentőségű 
kérvény, amelyeket szintén pártolólag tér 
jesztettek tel a kormányhoz.

A kőrvenybizottság jelentőse után 
tiz perc szünet következett.

Szünet után.
Apponyi Albert gróf közoktatásügyi 

miniszter: Kéri a Házat, hogy Bozóky
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is

— Ejhal — nevetett föl újra. — 
No majd ón nekem lesz ; a sajtból is 
van tán még, egy kis sör is akad. No 
gyerünk, menjen be, — és betuszkolt a
viskóba. , ,

Alacsony szoba volt, benne egy ágy, 
fatőkéből fejszével faragott asztal, zsá 
moly, meg jókora rakás tűzifa. Nyomom 
ságos volt, de a levegője hüs, kellemes és 
látszott az is, hogy a gazdasszonyom ád 
valamit a tisztaságra. Leültetett a zsá­
molyra, magának egy tőkét tett oda, elő­
vette a kenyeret, a sajtot, meg oserőpkan- 
osóban a sört.

Sohasem ettem ennél jobbizüen. IJgy 
ittunk egymás után, ami még csak kel­
lemetlen se volt, mert a lánynak olyan 
ragyogó fehér foga volt, mint az ezüst. 
Beszélgettünk holmi apróságról. Futott az 
idő, bealkonyodott. Azt mondja nekem az 
én kondáslányom:

— Ha nem ismeri a vidéket, jobb 
lesz, ha itt alszik.

Eszembe se jutott, hogy nemet mond­
jak. Boldog voltam. Nem láttam ón töb­
bet, hogy a lány esetlen és minden báj 
nélkül való. Eltévedt ember voltam Éva 
fiatal, egészséges lányával. Hogy fejlőd­
tek a dolgok többről-többre, nem mond­

hatom el önöknek, pedig nagyon jól em 
lékszem rá — elég az hozzá, hogy 2 óra 
múlva olyanok voltunk, mint a gyerek­
kori jóbarátok. A végén meg nem is na­
gyon beszéltünk már, megöleltem a kon­
dáslányt és nagyon boldog voltam.

— Három napig maradtam ott —■ 
folytatta Harold király — és ez a három 
nap az, amikor én is megismertem a sze­
relmet, mint más, közönséges ember. Ah 1 
sohasem fogom elfelejteni ! Oly szép volt! 
Oly jó volt 1 Hónapokig ott maradtam 
volna, minden pirulás nélkül. De a har­
madik nap alkonyán rám akadtak és 
amint a kedvesem meglátta, ki volt a 
vendége, nem szeretett többé. Láttam 
haragos és majdnem megrémült szegény.

Szerencséssé tettem, ahogy kellett is. 
Nagy darabot vettem meg neki abból az 
erdőből és ahányszor arra kóborlók, elné­
zem gyermekeit, unokáit, hogy szaladoz- 
nak a fák alatt. És ma, mikor a szivem­
ben csak hamva van meg a régi tűznek, 
álomként él ez az emlék bennem ős sok­
szor megkérdezem, ha eszembe jutnak a 
többi kalandjaim : nem ez volt-e a leg- 
különb ?

J.-H. Rosny.

Árpid interpellációjára holnap válaszol­
hasson, amikor remélhetőleg az interpel­
láló is jelen lesz.

Mezőfi Vilmos a házbéruzsora meg­
akadályozása tárgyában nyújt be interpel­
lációt.

Utána Veres József interpellál a 
belügyminiszterhez, hogy mozdítsa elő a 
községi takarékpénztárak alapítását, meg­
felelő törvényhozási intézkedésekkel.

Az ülést háromnegyed 1-kor bezárják. 
Legközelebbi ülés holnap délelőtt 

10 órakor lesz.

A hamispénzgyárosok.
Húsz Abrahám rokonsága a tör­

vényszék elötf.

Az első napi tárgyalás.
— Sajtit tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 19.
Ma kezdte tárgyalni a debreczeni 

királyi törvényszék az egész ország, 
[sőt a külföld figyelmét és érdeklődé­
sét is erősen felköltö nagyszabású 
pénzhamisitási pert, melynek fősze­
replője Húsz Ábrahám a kivégzett 
petrovai rablógyilkos volt.

A törvényszék I. számú tárgyaló 
terme zsúfolásig megtelt hallgatósággal, 
hogy a hires vádlottakat láthassa.

A mai tárgyalásról a következő 
részletes tudósításunk számol be :

A tárgyalás megnyitása.
Néhány perccel 9 óra után nyitotta1 

meg a tárgyalást dr. Tóby látván főtár- 
i gyúlási elnök. Szavazó bírák; Kondor 
Zsigmond és Bagossy Albin, Ügyész: Dr. 
Thury Endre. Á vádlottakat három ügy- 

ivód védi.
ii vádlottak.

A különösebb érdeklődést érdemlő 
vádlottak közül a mai napra csak Dávid 
Márton és fia Dávid Adolf, a kiskupányi 
dúsgazdag fakereskedők, akik jelenleg a 
beregszászi törvényszék vizsgálati foglyai 
ős a petrovai rablogyilkosság miatt 10 évi 
fegyházbüntetésre ítélt Salamon Sztrul 
jelentek meg. Húsz Ábrahámnét a későbbi, 
napokra idézte be az elnök.

Húsz Ábrahámon kívül összesen 25 
vádlott van beidézve. Ezek közül a mai 
napra idézést kaptak: Húsz Ábrahám 
Chajim, a kivégzett Húsznak unokaöccse, 
továbbá sógora Fischer Lázár, Kopolovits 
Wolf, Moskovits Albert, Ganz Salamon, 
Salamon Sztrul, Werzberger Márkus, Werz­
berger Saul, akik kettő kivételével meg 
is jelentek.

Hu»* Abrahám.
A tárgyalás megkezdése előtt elnök kö- 

telessőgszerüen bejelentette a törvényszék­
nek, hogy a bünper egyik szereplőjét, Húsz 
Ábrahámot a m -szigeti törvényszék jog­
erős Ítélete alapján kivégezték.

Thury Endre alügyősz Húsz ellen a 
j vádat elejtette s a törvényszék a további 
1 eljárást beszüntette.

A két Dávid.
, Dávid Márton, akit a beregszászi 
ügyészségtől szállítottak Debreozenbe, az 

I elnök általános kérdéseire elmondta, hogy

Törlesztései kölcsönöket olcsó kamatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyö­
sebb feltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az 
Ingatlan és földhitel forgalmi Intézet Qropeman ée Man 
del Debreczen, Hunyadi-u. 17, sz. Felvilá$asitíst dijmentmn-id
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48 éves, izraelita, kiskupányi születésű, 
jelenleg a beregszászi fogházban vizsgá­
lati fogoly, fakereskedő, n6s, családos, 9 
gyermek atyja, 80,000 korona vagyona 
van, büntetlen előéletű, 1907. máj. 27-ike 
óta van gyilkosság gyanúja miatt fog 
ságban

A következő érdekes ember Dávid 
Mártonnak szintén letartóztatásban levő Dá­
vid Adolf nevű fia, aki az elnök kérdéseire el­
mondja, hogy23 éves, kiskupányi születésű, 
izr. vallásu, okleveles könyvelő, nőtlen, 
vagyontalan, büntetlen előéletű ö is, mint 
atyja 1907. május 27-ike óta van a be­
regszászi törvényszék fogházában.

Salamon Sztrul egy börtönőr kisére 
tében jelent meg. 34 éves, izraelita, kö­
vesligeti születésű, napszámos, nős, csalá­
dos, 5 gyermek atyja, többszörösen bűn- 
tettetett egyén, jelenleg is jogerősen el 
ítélt rab.

Midőn a vádlottak általános kihall­
gatása véget ért, dr. Tóby István elnök 
ismerteti a törvényszékkel a vádat.

Húsa sógorának kihallgatása.
Következett Fischer Lázár kihallga 

tása. Előbb Darvay Sándor románul, majd 
Widder Antal németül tolmácsolja a kér 
déseket és feleleteket.

Elnök: Azzal van vádolva, hogy 
Nuohem Sapira és több társa féle szövet­
kezetnek részese volt. Beismeri a bűnös­
ségét ?

Vádlott: Nem ismerem be. Ártatlan 
vagyok.

Elnök : Tud e a hamis 50 koronások 
forgalombahozataláról ?

Vádlott: Nem tudok semmit.
Elnök : Londonban volt e?

„A házkutatást az ön társának kö­
szönhetem, hál1 Istennek a dohány-leve­
lekből mit sem találtak. Testvérem el­
ment Kohen úrhoz, mindent közölt vele 
s igy Kohen a dohány készítő a leg 
nagyobb sietségében 30 pakli dohányt 
elégetett, pedig első rendű minőségű 
levelek voltak. A követ, melyen a do­
hány levelek préseltettek azonnal meg­
semmisítette. Társa szamár, buta, ha 
valaki csempészett árutt jön vásárolni, 
azt az utcán minek beszéli? Küldök 
Önnek egy levelet, ebből megláthatja, 
hogy mily nagyszerűek voltak.“ Majd 
igy folytatja:

„A követ ujből el kell készíteni, 
mert megmosta. Ez öt hetet vesz 
igénybe. “

a levelek felolvasása közti időben 
a védők az elnöki asztalhoz mentek és 
közbeszóltak, mire dr. Tóby elnök rendre • 
utasította őket.

A vádlott a felolvasott levelekről 
sem tud semmit, bárha az ő általa Nu 
ebemnek irt levelet is felolvassák és felmu 
tátják. Nem ismeri el a levélírását, annál 
is inkább, mivel az aláírás nem az ő szó 
kott aláírása. Ezzel szemben megállapítják 
rogy a levél az ő keze Írása.

Erre a törvényszék, hosszabb vitat- 
íozás után Widder Antal tolmácsot ne 
vezi ki írásszakértőnek. Ellenőrző szak 
értőnek pedig Strasser Salamon debre- 
czeni orth. rabbit.

A királyi ügyész e szakértő kineve 
zésében megnyugodott, azonban az egyik 
védő ez ellen semmiségi panaszt jelen 
tett be.

Vádlott : Sohasem voltam. Ameri 
kába akartam menni, de Antwerpenben 
tanítói állást kaptam és egy évig olt 
maradtam, aztán visszatértem Magyaror­
szágra.

Elnök: Miért akart Amerikába 
menni ?

Vádlott: Örököltem 3600 korona 
értékű ingatlant, egy üzletet, de ez rosz- 
szul ment és eladtam, ezért akartam ki 
vándorolni.

Elnök : Nuchemet ismeri ?
Vádlott: Nem ismerem, nem is lát 

tam soha.
Elnök : De tud azokról a levelekről 

amelyeket Nuohem Sapira a maga sógo 
rának, Húsz Ábrahámnak irt ?

Vádlott: Egyáltalán semmiről sem 
tud.

Elnök : Hát a Fisch Ábrahám által 
forgalombahozott hamis pénzekről tud e ?

Vádlott: Erről sem tud, sem Bob- 
kerről, aki a hamis pónzkliséjét metszette,

Elnök : De Schwalb Kain azt állítja, 
hogy magát látta Londonban Nuohem 
mel, sőt az ottani íakcimót is tudja. Maga 
a War den Street 46. sz. a. lakott Fisch 
álnév alatt. Ez postai feladóvevénnyel is 
igazolva van,

Felolvassák a Nuohem leveleit.
Elnök ezután felolvastatja a Nuchem 

Sapira által Húsz Ábrahámhoz irt kilenc 
hóbernyelvü levél magyar fordítását. Az 
eredeti leveleket Húsz Ábrahám üzletében 
a falra függesztve egy árjegyzék mögöt, 
találták meg a csendőrök, a midőn 
nála házkutatást tartottak. Az egyik le­
vél különösen érdekes és jellemző. Ez 
igy szól

Ezután az elnök az idő előrehala 
dottsága miatt délután fél négy óráig a 
tárgyalást felfüggesztette.

Délutáni tárgyalás.
Elnök kevéssel fél négy után nyi 

tóttá meg a tárgyalást.
Következett a Bécsben kihallgatott 

vádlottak vallomásának felolvasása. — 
Schwalb Kain, aki osztrák honpolgár, je 
lenleg Bécsben 3 évi fogházbüntetését tölti 
el, az idézésre nem akart megjelenni. Mi­
után pedig őt erre a tárgyalásra, hogy 
megjenjék, kényszeríteni nem lehet, ennél­
fogva az írásbeli vallomást olvassuk fel- 

A védők ellenzik a felolvasást és 
kérik, hogy Sohwalbnak még egy idézés 
küldessék a megjelenésre. Az ügyész 
azonban határozottan ragaszkodik a val­
lomás felolvasásához, annál is inkább, 
mivel Sohwalbnak ideszállitása horribilis 
költséggel járna.

kására egy napon Holder Áron állított be, 
majd pedig Nuohem Sapira, akik hamis 
pénzt kínáltak neki, azonban ő visszauta­
sította. Nuchem, Grósz álnév alatt mutat 
kozott be neki. Többszöri rábeszélés és a 
szorult helyzete folytán végre engedett és 
Nuohemtól Jugend Dávid jelenlétében 
vett 32 darab hamis 50 koronást. Látott 
azonban náluk ekkor nagyobb mennyiségű 
hamispénzt. Nuohem neki 15 százalékkal 
olcsóbban adta a hamisítványokat. Ö csak 
Bécsben használta ezeket a pénzeket, de 
sem Pesten, sem Pozsonyban, ahol a vád­
irat szerint szintén hamis pénzért vásárol­
gatott, nem fizetett hamis pénzzel. A jel­
zett pozsonyi ékszerészről egyáltalán nem 
tud. Ha annak hamispénzzeí fizettek, az 
másvalaki lehetett.

Találkozott Londonban Fischer Lá­
zárral, aki — miután ő (Schwalb) meg­
mondta neki, hogy szintén kereskedik ha­
mis pénzzel — bizalmas lett és megmondta, 
rogy ő is nagyobb mennyiségű pénzt 
akar venni.

Schwalb később feljelentette a lon­
doni osztrák konzulátusnál Nuchemőket, 
de a konzulátus jó ideig tótlen maradt az 
ügyben. Erre a bécsi os. és kir. pénzügy ­
minisztériumhoz irt, amire a konzulátustól 
elkeresték őt. A konzulátuson már ismer­
ők Nuchemet. Fischer Lázár, aki Fisch 

név alatt szerepelt, midőn megtudta a fel­
jelentést, megharagudott reá. Azonban 
Nuchem még ekkor is csábította hamis- 
lénzvéteire. — Ekkor éppen Schweizba 
akart utazni és bár szüksége volt pénzre, 
mégis visszautasította.

Majd visszatért Bőcsbe, ahol Ined- 
mann álnév alatt lakott egy szállodában. 
Innen ment Pozsonyba és Pestre, de is­
métli, hogy Bécset kivéve seholsem használt 
hamis pénzt. A hamis név használatáért 
és a sikkasztásért van most Schwalb el­
ítélve 3 évi súlyosabb börtönre Bécsben.

iiilnök röviden összefoglalva elmondja 
a felolvasott Írásbeli vallomást, amit a 
tolmács ismétel Fischer Lázár vádlottrak.

Elnök: Mi a megjegyzése s felolva- 
Soitdkrs ?

Vádlott: Schwalb Káint sem Schwalb, 
sem Friedmann név alatt sohasem ismerte, 
azt sem tudja, hogy kicsoda. Ismétli, hogy 
Londonban sohse volt.

A bécsi főügyészség átirata.
Widder Antal előbb németül olvassa 

fel a bécsi főügyészség átiratát, amelyet 
aztán az elnök magyarul olvas fel. A fő­
ügyészség azt irja, hogy Schwalb nem 
akar megjelenni a debreczeni tárgyaláson. 
Kényszeríteni pedig nem lehet. Különben 
is őt megesküdtetni úgy sem lehet, mert 
ő ebben az ügyben vádlottként szerepe'

Az írásos vallomás.

Mindnyájan menjünk a Kölcsey kávéházba
i«U«> 1 iAőuls <

Schwalb (Friedmann) Kain két és 
fél óv óta van a bécsi börtönben. — Kez­
detben jómódú ember volt, de később 
tönkrement és vagyonszerzés céljából Lon­
donba akart költözni. De Bécsben 400) 
koronát sikkasztott, tehát szöknie Kellett 
Feleségét és gyermekeit is ott hagyta 
Neje később el is vált tőle. Londoni la

Nuchem Sapira vallomása.
Sapirá-Elnök: Felolvasom Nuchem 

nak beküldött Írásbeli vallomását,
Nuchem Sapira 1879 ben született, 

foglalkozására nézve házaló. A felolvasott 
vallomása csak a Húsz Ábrahámhoz inté­
zett levelekre vonatkozik és mindenben 
megerősíti a vizsgálat eredményét.

Nuchem vallomásának felolvasása 
után az elnök jelenti, hogy az ellenőrző 
szakértőként beidézett Strasser Salamon 
nem jelent meg, mivel bizonytalan időre 
Szoboszlóra utazott. Dr. Freund védő mind- 
azáltal ragaszkodik Strasser beidézéséhez 
és minthogy Strasser bizonyára rövid időn 
belül visszatér, ekkorára kéri beidőzósét.

A törvényszék ezt tudomásul vette 
és az elnök az idő előrehaladottsága miatt 
a tárgyalást berekesztette és folytatását 
holnap reggel 9 órára tűzte ki.

Holnapra van beidézve a nagysza 
básu pörnek legérdekesebb alakja, a ki­
végzett Húsz Ábrahám özvegye, aki bűn­
pártolásért mint vádlott szerepel ez ügy­
ben. Vallomása az ügyre nagy fontos- 

jsággHl bir.
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öngyilkos postatiszt.
Árván maradt gyermekek.

— Saját tudósi tónktól —

Dftbreczen, február 19.
A debreczeni posta és távirda 

egyik szorgalmas tisztje tegnap délben 
öngyilkosságot követett el. Az illető 
több gyermek apja volt, aki megunta 
az életet szenvedéseit.

Móré Mihály az életunt, a debre­
czeni posta és távirda segédtisztje volt. 
Az Isten nagy családdal áldotta meg, 
de ahoz megfelelő anyagi javakkal 
nem rendelkezett. Éhez járult még az 
is, hogy felesége ezelőtt hat héttel 
meghalt. Ezt a csapást már nem tudta 
elviselni. Halálra szánta magát és bus- 
komor lett. Rokonai és barátai rosszat 
sejtettek és figyelni kezdték minden 
lépését, de ugylátszik, a sors végzett 
és Mórénak sikerült sötét szándékát 
megvalósítani.

Tegnap délben hivatalából haza­
tért és magára zárta az ajtót. Leakasz­
totta hat töltésű revolverét és azzal 
belelött jobb halantékába, A golyó 
talált, halálos sebet ejtett, s Móré 
Mihályt nyomban megölte.

Egy levelet hagyott hátra a ható­
ságnak, amelyben leírja szomorú hely­
zetét és elkeseredettségét, Halálát hat 
kis árvája siratja.

Az öngyilkos gyermekeinek sorsa 
iránt általános a részvét úgy barátai, 
mint a kariársai körében. A szeren 
csétlen ember holttestét a rendőrség 
beszállította a közkórházba, az árván 
maradt gyermekekről egyelőre közvet 
jen hozzátartozói gondoskodnak.

Holttest a nagyerdőn.
A visszavándorló drámája.

Saját tudósítónktól,
Debreczen, febr. 19.

A nagyerdei rendörőrjárat tegnap 
rejtélyes felfedezésre bukkant. A régi kor­
csolyázó palya háta mögött egy hatalmas 
tölgyön felakasztva találtak egy munkás­
nak látszó férfit. Nyomban telefonáltak a 
rendőrségre, ahonnan dr. Balkányi Emil 
kerületi orvos és Bordócz András rendőr­
biztos mentek a helyszínére.

Dr. Balkányi Emil konstatálta, hogy 
az illető öngyilkosságot követett el és pár 
nap óta lehet a fára felakasztva. A sze­
mélyazonossága nem volt megállapítható, 
mert erre vonatkozólag semmi néven ne­
vezendő irás nem volt a zsebében. A rend­
őrség adatai szerint az illető 160 centimé­
ter magas, arca hosszas, haja, szemöldöke 
gesztenye szinti, szemei kékek, orra he­
gyes, bajusza nyírott, arca borotvált, jól 
táplált egyén. Kalapjában ez a felírás volt 
Jakbemter Premierlob Newyork.

A rendőrségnek az a gyanúja, hogy 
az illető amerikából került Debreozenbe, 
valószínűleg nemrégiben vándorolhatott 
vissza s itt nem kapván munkát öngyilkos 
lett. Beszállították a közkórházba, ahol 
ma fel fogják boncolni. A rendőrség teg­
nap lefényképeztette és fényképét közzé­
teszi a rendőri közlönyben. Pénz vagy 
más érték tárgy nála nem volt.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Csütörtök Varázskeringő operett«. „C“
Péntek Cserelányok operette. »&“
Szombat Király házasodik vígjáték. 

Zilahy 25 éves színészi jubileumának I-ső 
napja. Bérletszünet.

Vasárnap d. u. Cassanova operette.

— Zilahy jubileuma. Szombaton, 
e hó 22 én este ünnepli meg a debreczeni 
színház, igazgatójának 25 éves, művész 
diadalokban gazdag pályafutását. Az elő­
adás megkezdése előtt Békés Gyula titkár 
mond beszédet a színpadon az üonepelt- 
íez a színház tagjai nevében. Utána a 
debreczeni szini egylet kiküldötte fogja 
üdvözölni Zilahyt. Végül pedig a debre­
czeni veterán színész, Mándoki Béla intéz 
beszédet Zilahyhoz, aki ezután válaszolni 
'og az üdvözletre, amely után az előadás 
cezdetót veszi.

—• Kooián második hang ver se
nye pénteken este lesz a színházban. Ez 
alkalommal teljesen uj számokkal lép a 
közönség elé a világhírű művész, hogy a 
zeneértő közönséget újabb nagy élvezet­
ben részesítse. A hangversenyen ezúttal is 
Veselsky Ferenc zongoraművész fogja kí­
sérni Kociánt s ezenkívül önálló zongora 
számmal is szerepel a műsoron,

ÚJDONSÁGOK.
SurketztSiégi telefon ex. 889
Sietkeaitöeégi 6.: d. e. 8—13 d. u. 8 ó. éjjeli S. 
Szerkesztőség és kiedóhiveUl Piacz-utexa 47 is

— Gróf Kreith Béla kérelme.
Gróf Kreith Bela, a budapesti 48—49 
történelmi ereklyemuzeum létesítője ős tu­
lajdonosa kérést intézett Debreczen vá 
roshoz, hogy múzeumát anyagi támoga­
tásban részesítsék. A segély fejőben a 
muzeum kiadásában megjelent könyveket 
s történelmi iratokat ígér. Az ügy a ta­
nács elé kerül.

— As óvodák államosítása. Mint 
illetékes körök utján értesülünk, Apponyi 
kultuszminiszter ez év folyamán 100 ál­
lami kisdedóvót akar felállítani. Ez alka­
lomból Oláh Károly kultusztanáosos ja 
vasolja a tanácsnak, hegy a helybeli 
4 óvodát és gyermekmenhelyeket állami 
kezelésbe adják át. Az ügyet ma fogja 
tárgyalni a tanács.

— Tanulmányi össtöndij debre 
cseni iparosifjunak. A keresk. m. kir. 
miniszter kivételes támogatásként 800 
koronás tanulmány segélyben részesítette 
ifj. Kiss Imre debreczeni timárifjut, ki 
ezzel a freibergi timárszakiskolát fogja 
elvégezni. Az engedélyezés előírja, hogy 
1909 végéig hazajön és szaktudását a ma­
gyar ipar javára hasznzsitsa.

— Tüdős János dr. a Sza­
bad iskolában. A Szabad iskolában 
(Ipartestület díszterme, Simon ff y-u. vá­
rosi bérház.) 1908. február 20-dikán 
csütörtökön délután 6—7-ig Dr. Tüdős 
János megkezdi előadásait a német 
városok ujabbkori fejlődéséről.

A* iparművészeti kiállítás elha 
lasztása. A kamara és az Országos Ipar­
művészeti Társulat Debreezenbenben, ez 
óv őszére tervezett iparművészeti kiállítása 
elbalasztatott az érdekekelt iparosság ké­
relmére a jövő év tavaszi hónapjaira. Az 
augusztus szeptemberi hónapokban tudni­
illik a debreczeni közönségnek még nagy­

része nyaraláson vagy fürdőkben távol 
van; maga az eddig közbeeső idő pedig 
az előkészítősre rövid is volna, nem tud­
nának az iparosok a legszorgosabb nyári 
hónapokban kellő nyugalommal elké­
szülni. — Méltányolva ez okokat a 
kamara és az Iparművészeti Társulat 
abban állapodtak meg, hogy a kiállítást 
a jövő, 1909. év tavaszán, valószínűleg 
Husvétkor rendezik. Az előkészítési mun­
kálatok azonban már mostantól kezdve 
megszakítás nélkül fognak folyni. A ki­
állításra jelentkezési fölhívást még közel 
, övőben közre fogják adni.

— Vigest. Folyó hó 25-én, kedden 
délután 5 órakor tartatik meg a III dik ős 
utolsó vigest a „Bika8 szálloda dísztermé­
ben. Hatalmas s valóban farsangi műsor 
az, melyet ez alkalomra az ügyes rende­
zőség összeállított. Vígnál-vígabb, ksoag- 
tatóbbnál kaoagtatóbb számok váltják fel 
egymást ez estén, melyek bizonyára ál­
landó derültségben fogják tartani a kö­
zönséget. Hét derék vitéz kacagtató kato­
nai-paródiát ad elő ékes zenekisérettel. 
Lesz egy comious zenei trio, melyet klá 
rinéton, fagotton és trubonon adnak elő 
Both Béla, Ivanovits Károly s Szontagh 
Roman. Horváth Kálmánná, a kiváló mű­
vésznő 4 uj cabaret számmal vesz részt, 
mig férje Horváth Kálmán tréfás nótákat 
énekel a dr. Széli zongora kísérete mel­
lett. Mártonfalvy a geniaüs zongora mű­
vész egy rendkívül kacagtató zongora tré­
fát ad elő, mig Lónyay Piroska az 6 tré­
fás kedélyéhez illő vidám kuplekat fog 
énekelni. Békés Gyula derűs versei s 
Bérezi Ernő vig magánjelenete bizonyára 
szintén óriási hatást fognak kelteni. Ka­
cagtató lesz Rajczi Anna „Asszony va­
gyok“ oimü magánjelenete. Egy gyors­
festő pedig karikatúrák rajzolásával fog 
sentatiós hatást elérni. Az estét egy kis 
farsangi bohózatfóie rekeszti be, melyben 
részt vesznek Horváth Kálmán ős neje 
és Bérozy Ernő. Ezen valóban vigestre, 
melyet melegen ajánlunk olvasóink szives 
figyelmébe, jegyek válthatók Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában. Ülőhely 1 korona 
állóhely 60 fillér, páholy 5 korona.

— Protestáns estély. A reformá­
tus leánynevelő intézet e hő 23 án vasár­
nap délután 5 órakor az intézet díszter­
mében, gondosan egybeáll" ,ott programmal 
protestáns estélyt tart. Ezen összejövete­
leknek állandó, lelkes közönsége szokott 
lenni, most pedig az érdeklődést méltán 
fogja fokozni ez az érdekes műsor. — 1. 
Megnyitó-ének, előadja az intézet ének­
kara. 2 Szaval Bodiozky Aranka tan. k. 
növendék. 3. Nocturne zongorán előadják 
Vaskovits Paula és Solymosy Paula fel. 
isk. növendékek. 4. Felolvasást tart dr. 
Erdős József theol. tanár, 5. Szóló-ének 
előadja Nagy András ref. kántor. 6 Köl­
temények felolvassa és Írja Marjay Géza 
ref. tbeol. 7 Bezáró ének előadja a fő­
iskola énekkara. Jegyek előre válthatók 
Csáthi F. könyvkereskedésében.

— A debreczeni ref. egyhá*
árvaügyi bizottsága február hó 20-án dél­
után 4 órakor a tanítók otthonában ülést 
tart. Tárgyak: alakulás és folyó ügyek.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azok, akik felejthetetlen jó Ákos fiunk 
temetésén való részvétükkel mérhetetlen 
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek: fogad­
ják bánatos lelkűnkből fakadó hálás kö- 
szönetünket. Szabó István és családja.

— Eltűnt Írnok. A rendőrségnél 
tegnap egy fiatal ember eltűnését jelen­
tették be, akiről hozzátartozói azt hiszik, 
hogy öngyilkos lett. Az eltűnt fiatal em­
bert Szabó Ernőnek hívják, 27 éves, re­
formátus vallásu nőtlen ember, aki végre-

Ife'-. ; •
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bajíói írnok volt Oláh Géza végrehajtó- - Báli ke.tyük nagy választókban
nál. A fiatal ember február 12-on el.ávo- Győrfi Sándornál Simonlfy u 2. 
zott Burgondia-utoa 12. sz. a lakásáról és, ... .
azóta nem tért viasza. - A rendőrség . —- a-bó*.,é.1? P*rmal !«?oiy»-«appanszappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy 

I habzása, finom ibolya-illatú a bőrpuhító hatása olyan 
* ... hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet
illLÖzet- vele. Készíti Szabó Béla nipereszannanaváros Mis-

TÁVIRATOK.
Az uj ellenzék.

Budapest, febr. 19. A dissziden-
sek> akik edd'g egységes pártot nem

körözi.
— Tolvaj a Doozi _____rr__oj_____

ben. A Kossuth-utcai év. ref. felső k"lc?on- Darabja 80 fillérért kapható1: Debreczenben ....... , ... ................. . ...
, , i "i- •• “nnden gyógyszertárban továbbá Jósa és Jóim, alakítottak, párttá tömörülnek. Már aleányiskolában tegnap délelőtt különös Rácz Herman droguistáknái, Márton Gyula, Koutaek nanokban mßff lesz az alakulás Az 
eset történt. Egy fiatalember belopód- Géza, Kontsek Kornél, tienyáta E., Komlóasylj., Meutze . ^ .. , . ,? ' ‘ ,

„ .. .. ?. H„ Kálnai L„ Füstös D„ üzletében. Ujfehérlón UJ ellenzék teljes Ciliié CZ leSZ 1 FŰg-
zott az iskolába s ott összeszedte a Trón Gyulánál H.-Szoboszi6n Körner Bélánál. Ketlenséiri és 48-as ellenzéki 
tanuló leányok esernyőjét s azzal meg-j _ május 1 söre 2 vagy 3 g.obás Sárt 
ugrott. A tolvajlás tegnap délelőtt tör- lakást keres fiatal házaspár czlm a 
tént, a tanítások ideje közben, délelőtt kiadóba. ,
9—10 óra között. A tanitóképezde 11. 
és IV-ed osztályú tanulóit károsította 
meg az illető. Ellopta a Kanirád Mar­
git, Erdős Juliska, Tóth Ilon, Ökrös 
Esztike, Hegedűs Vila, Brankovics Jo­
lán, Horvát Erzsi, Barna Rózsika eser­
nyőit. A tolvaj lásokról értesítette Dóci 
Gedeon a rendőrséget, mely a nyomo­
zást rögtön el is rendelte

A házszabályrevizió.
Nagy tanácskozások.

A disszidensek harca,
— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 19.

A dinamitszállitás.
I Pozsony, február 19. Az itteni di- 
namitgyárból tegnap előtt G00 kg. dina- 
mitot szállították Béesbe. Bócs előtt 
észrevették, hogy a hogy a kocsi alatt 
petroleumos gyapot van. A felfedezés 
nagy konsternációt keltett. A vizsgálat 
kiderítette, hogy bűnös. manipulációról 
nincs szó. A gyapotot valószínűleg vélet­
lenül felejtette ott egy vasúti lámpatisz­
togató.

A házszabályrevizió ügyében ma d. , , .
— Lopás. Ecsedi József Petőíi-tér u tartották meg azt az értekezletet, amely “ *tigfg6tleűségi párt értekez

6 szám alatti lakostól 30 kilogram szap- lete.
Budapest, febr. 19. A föggetlen-

, - , . , . I iránt komoly és nagy érdeklődés nyilat-!
Ä Sä“, és Na» stmÄikMik And,á,„ Oyula gríf . _
b=n totapfflta oőfLiét^tagadják elnökölt a= értekezleten, a melyen nem ség, párt ma este rögtönzött értekek-
lopást. De a bizonyítékok elieaök valla- | volt hiány szenvedelmes vitákban. A tér- Idd tartott a déei botrányos válasz­
nak. Egyelőre a rendőrség fogva tartja vezet végleges elfogadása nőm történt meg. tásből kifolyólag. Több képviselő a 
őket I Egyes pontokra meg tudtak állapodni, da belügyi államtitkárnak és a dési fő-

- Pusztul a Rostás família. Négy a javas!at nagyobb részéhez nem járultak ispánnak tulajdonítja a vereséget, 
vármegyének volt réme a Rostás família. , J rí . . . l - „ ,
Gazságaik ismeretesek. Ők követték el;bozz^ a disszidens kép • . A Szandzsák-vasút.
Hajdú vármegyében a legnagyobb gyil-1 A kormány a zárülések kérdésében London, február 19. Lequeux Wil-
kosságokat ős rablásokat. A családnak 1 engedett a disszidenseknek. amennyiben' jj aki gyákran utazik a Balkánon és
majdnem valamennyi tagja börtönben ül.1 eltért álláspontjától s elfogadta azt, hogy eközben alkalma van több uralkodónál és
Az egyik, Rostás Imre, aki többszörös ülést 100 képviselő helyett 80 is kér- a legtöbb vezető államférfiunál kihallga-
rablásokat vitt már végbe, tegnap meg-; torrtmAlis nnntoknál i»en heves fáson megjelenni, a Daily Mailben közzé•halt a nagyváradi fogház kórházában lhd- A kardinális pontoknál igen neves „_„x1 *-------

— Zsebtolvaj láz a vasúton
*• I .. , , xrQr,a teszi benyomásait arról, hogy a különböző

Tö-iv, a. vo ^ melyben ba y , balkáni államok a tervezett vasutakkal
Róza cselédet tegnap az állomáson meg 
lopták. Nyolcvankét korona készpénzét \

Emil vettek részt. szemben milyen álláspontra helyezkednek.
_____ _________ ___ _____ Ütköző pontokul szolgáltak a sürgős-j Mig Szerbia az osztrák—magyar

loptak el. X tolvajt a rendőrség Teszi er eég kérdése és az ülések meghosszabbitá- (tervnek erélyesen ollentáll, kézzel-lábbal 
- — - - - ' 1 kész elősegíteni az orosz tervet, mely neki

„ . , .... „ az Pdriai tengeren kikötőt biztosítana,
Farkasházy 10 órás ülés melletti 8"jMontensgro szintén az orosz terv keresz- 
íióof Anrlróssv és Wekerle ezt nem tülvitelét óhajtja és az osztrák—magyar

, L LIL- , tUK«u,»o ö,. tervet ellenzi. Ugyanez áll Bulgáriáról,
elemek főfészkében ismét bombarobbanás

Zoltán, valódi nevén Kettia Ruzeánnak s£nak ügye. 
hívják. A rendőrség átadja a bíróságnak, j

— Robbannak a bombák. Bar-; iait állást. Andrássy és Wekerle ezt nem 
eellenában, a spanyolországi felforgató1 f.f,. ,
olnmolr fAfAowlrAKnn íorriAf KAmítornKhartdű ® . -

Mindenki azzal a benyomással tá­
vozott el az ülésről, hogy

történt. Mind a két pokolgép a San 
Ramon-utón okozott nagy pusztítást. Az 
első robbanásnál egy asszony és egy kis

mig Románia inkább tartózkodó állás-

pártközi konferencián sem sikerül meg-

„ pontra helyezhedik és az egész kérdést
többé kevésbé közömbösen veszi.

leányka megsebesült, a másodiknál egy i ddani
asszony életét vesztette. Madridból mai A tárfíyaiást ma félbeszakították.

Holnap folytatják. A diSM.de„, kipviae- 
király ellen tervetett merényletről elter- lök a Bristolba mentek s referá.tak elv-
jedtek.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalban a

barátaknak a konferenciáról.
A disszidensek pártja elhatá 

rozta, hogy a revíziós tervezet ellen
következő haláleseteket jelentették t>e: | xninden erejével küzdeni fog. A tár-

gyalás alkalmával 20 an vesznek részt a 
vidéken. A disszidensek kommünikét is

Takács Mihály r. kath. 3 hónapos. Medve 
Rozália r. kath. 22 éves, Smidt Olivér r. 
kath. 25 napos, Szigeti Benedek Gyula 
ev. ref. 78 éves, Kállai Eszter ev. ref. 1 adtak ki a jövendő magatartásukról. Biz-
hónapos, özv. Nagy Andrásáé ev. ref. 
14 éves.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy-u. 2 sz. a.

— Szives tudomásra hozom a n. 
érdemű közönségnek az „AngolKirályné“ 
szálloda átvétele alkalmával, hogy azt a 
mai kor igényeinek megfelelően teljesen 
modernül, ujonan berendeztem, úgy a 
kávéházat, szállodát, valamint az étter­
met. Naponta zene-eetóly, színház után 
állandóan friss ételekről és italokről gon­
doskodom, éttermemben elsőrendű franczia 
és magyar konyha. A n.'érdemű közönség 
szives pártfogását kérve tisztelettel az 
Angol Királynő szálloda bérlője Kaszás 
János.

nak abban, hogy törekvéseikben a nem­
zetiségek és horvátok is támogatni fogják 
őket. Kijelentik végül a disszidensek, hogy 
amennyiben a revíziós javaslatot péntekre 
tárgyalásra tűzik ki, minden eszközt meg­
ragadnak, hogy a tárgyalást megakadá­
lyozzák.

A disszidensek országszerte közgyű­
lést fognak tartani. A legelső Orosházán 
lesz.

Biztos helyről jövő értesítésünk sze­
rint a kormáoy a javaslatot pénteken 
tüsi ki a képvieeíöhá* a napirendjére

Botrány a közgyűlésen.
Budapest, febr. 8. A székesfővá­

ros mai közgyűlésén nagy botrány volt. 
A karzatot inunkásnép lepte el, a 
mely a tárgyalások alatt óriási lármát 
okozott.

— Mi van a lakásuzsorával!
— Szemtelen bitangok!
— Vesszenek a lakásuzsorások.
A nagy zajban a szociá'isták röp­

cédulákat hullattak le a karzatról. A 
cédulákon a lakásuzsora ellen kérnek 
orvoslást és követelik a munkáslaká­
sok sürgős építését.

Letartóztatott budapesti építész.
Budapest, február 19. Ma éjjel 

Parisból érkezett távirat szerint ottan 
kémkedés gyanúja alatt letartóztatták 
Kromholz Ágoston budapesti építészt, 
akinek Budapesten még most is gyára 
van, az egész világon elterjedt asz- 
besztpadlónak feltalálója, több bpcsti 
középületnek tervezője, igy többek kö­
zött az Athenaeum épületét is ö tervezte.
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Párisi letartóztatása alkalmából letar­
tóztatták a vele lővö leányt is, állító­
lag szeretőjét. Újabb bir szerint Krom- 
holz a Patrie léghajó terveit leste el 
s összeköti lésbe lépett egy belga ügy­
nökkel. Kiderült, hogy kémkedéseit 
Németország javára akarta értékesíteni.

Megdobált képviselő.
Zágráb, február 19. Elegvics 

Starcsavics párti képviselőjelölt, ko­
moly veszedelemben forgott tegnap. 
Kerületéből jövet az ellenpárt emberei 
kövekkel dobálták meg. Többen rálöt- 
tek. A csendörök több embert letar­
tóztattak.

Akinek 17 menyasszonya volt.
Szélhámos diák.

Becaapott községek.
— Saját tudósitónktól. —

Debreczen, február 19.
Nagystílű szélhámos felett itélke 

zett tegnap a máramarosszigeti királyi 
törvényszék, Egy fiatal diákot, Sváb 
Gyulát Ítélték el két és fél évi fegy* 
házra.

Sváb Gyula egy ungvári g. kath. 
tanító és kántor képezde harmad éves 
növendéke volt. Szegény sorsban élő 
diák, aki sokat gondolkozott azon, 
hogy hogyan lehetne a sorsát megja­
vítani. Mintegy két hónapja aztán kü­
lönös módját eszelte ki ennek.

Valahogy megszerezte Fircák Gyula 
ungvári püspök pecsétjét és kifür­
készte, hogy a közeli vidéken hol van­
nak üresedésben kántortanitői állások 
s a pecséttel ellátva kitöltött 35 darab 
kinevezést.

A kinevezésekkel, melyek elhihe- 
tően szabályszerűek voltak, sorra járta 
azokat a Máramaros és Ugocsa me­
gyei községeket, ahol az említett állá­
sok nem voltak betöltve. Elegánsan 
felöltözve, csinos külső megjelenéssel 
beállított a lelkészi parokhiákra és 
előadta, hogy ki van nevezve kántor 
tanítónak, csak a falvakhoz késik a 
kinevezés megküldése. Majd kikérte a 
földbér illetményeit és az átköltözkö- 
dés költségeit.

A földeket rögtön bérbe adta az 
egyes falukban s a bérösszegeket fel­
szedte. Ily módon 35 községet csa­
pott be, még pedig igen tekintélyes 
összegekkel.

De ez csak egyik része a nagy 
stilü szélhámos manipulációinak. — 
Mindenütt, a hol megfordult, a falvak­
ban egy-egy idősebb lányt eljegyzett s 
karika gyűrűt is vett el tőlük. A nők, 
akik örültek a fiatal, elegáno, úri ki­
nézésű vőlegénynek, szívesen adták a 
jó arany gyűrűket, Sváb Gyulának. 
Neki pedig csak ez kellett. Oly szé­
dületes ügyességgel csinálta a dolgát, 
hogy rövid 2 hónap leforgása alatt 
nem kevesebb mint 17 menyasszo­
nya volt,

Hamar rájöttek azonban a bccsa-^ 
pott községek a dologra. Mikor egyre( 
íéstek a kinevezést közlő értesítések, 
kérdést intéztek a püspöki hivatalhoz, 
ahonnét közölték, hogy Sváb Gyulát 
nem is ismerik. így aztán kiderült a 
szélhámosság a furfaogos diákot el­
fogták.

A csalások miatt tegnap vonta fc- j 

lelösségre a máramarosszigeti kir. tör-1 
vényszék Svábot, a ki mindent beis-1 
mert. Ravasz ügyei miatt két és fél 
évi fegyházra Ítélték.

Az ítélet jogerőst

BB6BMT-O8AM01. 
Küzdelem a becsületért.

— I
98. Bűnügyi regény.

Természetesen én voltam a legelső 
hölgy ; de a tisztek is mind ott voltak 
már s körülfogva engem, vidáman beszél­
gettek mindenféléről Javában nevettünk 
valamin, mikor egyszerre csak belépett 
Kandó ezredes, fényes diszegyenruhában, 
a szemén monoklival. Oda nézett a tisz­
tekre, aztán rám szögezte a szemeit, — 
én jól láttam, bár színleltem, hogy még 
nem vettem észre — s egyszerre halál- 
sáppadt lett. Közelebb jött, kótszer-há- 
romszor fölnyitotta száját, mintha szólni 
akarna, de nem jött bang reszkető ajkaira. 
Én úgy tettem, mintha semmit sem lát­
nék, de Imre, aki nem volt elkészülve 
erre a rémes hatásra, aggódva kérdezte :

— Rosszul van, uram ? -- talán pá­
rái" csői valamit ?

— Nem, nem — felelte Kandó a 
fejét rázva s egy székbe kapaszkodott ; 
csak múló ideggörcs . . . már vége is van.

Oly merően nézett rám, hogy majd 
kiugrottak a szemei; Imre ismét hozzá­
fordult és azt mondta :

— Ha megengedi bemutatom nőm 
nek . . . Nelli, mondta nekem, — ez 
Kandó ezredes.

Folyt, köv.)

Terménytőzsde-
ichvircx E. debrecseni bizományos távirati jsientís* 

Budapest, 1903, február 19. 
Készáru 10 olcsóbb, batáridők gyenge indulá 

után zárlatkor kissé kellemesebbek.
1907. októberi búza.....................10.04 -05
1908. áprilisi búza . ... 11.54.—55
1907. októberi roes ... . 8.04.— 65

áprilisi rozs..........................10.18.—19
1907. októberi zab...............................—.—.

áprilisi zab . ..........................7.72.-73
1908. májusi teugeri.................... 6.67.- 68
1907. júliusi . ..... —.------
1907. augusztusi......................... -—.---------
1908. augusztusi repos* . .----- .------
1907. szeptemberi tengeri ... --------

1907. augusztusi.........................
1908. augusztusi repos* . .
1907. szeptemberi tengeri . . .

Telefon no, Telefon tio,

Földes és iíajner
elektrotechnikai vállalata 

Debreczen nagyíraflk udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, villatycsengők berendezését és 
karbantarlasát, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi- 
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.

és legelőnyösebben csakisKontsek Géza

többé,
mert meggyő­
ződtem hogy a 

legjobb

m HIÚI

magkereskedésében szerezhetem be.
DEBRECZEN, Koseuth-utoza.

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Óriási szőnyeg raktári!
Függönyök, ágy- és asztalterítők, 

linoleum — bőrvásznak

Flanelktakarók.
Valódi perzsa szőnyegekben

■ óriási választék.

Lakások, üzletek, gyárak

villanyvilágitási és erőátviteli
berendezéseit szakszerűen készíti

Elekes és Társai
oki. gépészmérnökök, budapesti ezég, 
debreczeni szerelési fiókja (Piacz-u. 63.)

Berendez gazdaságok, gyárak, 
nyaralók saját géppel való vil­
lanyvilágítását és ezzel kapcsolatos 
vízvezetéki berendezését.
Terv és költségvetés díjtalan.

2408/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V. 

3855/2—1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Általános takarék­
pénztár részére, Berger Márton és Berger 
Adolf debreczeni lakosoktól 200 korona 
tőke, ennek 1907. évi október hó 8. nap­
jától számítandó 6% kamatai és eddig 
összesen 77 kor. 72 fillér perköltség ere­
jéig 1907. évi november hó 18-án biróilag 
fe'iilfoglalt és 3039 kor. 50 fillérre becsült 
szobabútorok, lovak, rongynemüek, szik 
vizgyári berendezés és egyebekből álló 
ingóságok 1908. évi február hé 27-én 
délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és 
Simonffy-utcza 32. sz., folytatólag Teleky- 
utoza 94 sz. és folytatólag Ujföldön, al­
peres raktárában megtartandó nyilvános 
birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi január hó 31 én.
Oláh Gésa birói kik ül dőlt
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Eladó modern ház.
A város legforgalmasabb helyén 

eladó egy modern ház úri lakással, 
gázvezetékkel, a ház jól jövedelmez.

Ára 24.000 korona,
Van rajta 7.000 korona igen elő­

nyős kölcsön a Nagytakarékpénztártól.
Bővebb felvilágosítást nyújt Pájer 

Ferenci Miklós-u. 18. szám alatt.
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hygienicus mosdó pastillát
férfiak, nők egyaránt használják

Doboz I korona.
Gyógytárskban kapható.

Detsinyi Frigyes
BUDAPEST, V. Marokkói-ulczi 2. sz.

Keresek úri kocsist
évi bizonyítványokkal, a ki a lovak jó 
bánásmódjához ért és a házi munkák vég­
zéséhez is ügyes. — Arczkép a bizonyít­

ványokkal küldendő.

A. B. Pfarre, Plauen, 1. If
HW «-zna «>•«» fMKiiij».

I Répa vágók, Szecska vágók és Lánczos ekék. j
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NANÁSSY LAJOS vaskereskedő
Oehreczen, Csapé-utcza 4. sz. Bankház

Ajánlja dúsan felszerelt vasáru nagy 
raktárát legolcsóbb árban és a legjobb ki­
vitelben
öntött vaskályhák nagy választékban
(most érkezett teljes kocsi rakomány.) Ta­
karék tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás 
mellett, rúd vasak, tengelyek, vaslemezek, 
vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, 
díszes kályha tálczák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegy­
verek hozzá való kellékek, lágy és kemény 
srétek minden számban, Sohlingeni finom 
zsebkések, asz-ali kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan esz- 
Vözlök. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánássy Lajos.

Eladó uj ház.
Á város legforgalmasabb helyén 

eladó egy uj ház 10 évig adómentes 
több úri modern lakással jövedelmez 
évenként 2200 koronát a ház eladási 
ára

15 ezer forint
a rajta levő teher 8 ezer forint.

Czim a kiadóba.

Legjobb kályha ezüstfény. I

Ha rosszul Iát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

Piaoz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orresiptetöt, lorgnettet 
kaphat. -- Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Grsmophon és lemezekben

részletfizetésre is.

Törlesztése»

kölcsönöket
22—65 évre

földbirtokokra első helyi betáblázas 
mellett engedélyez

A Forgalmi bank részv. társ.
Placz-utoza 61. szám.

Bankegyesiilet
részvénytársaság

Debrecen, Piaca-nlcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Tözlesztésos vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre,folyó 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.

Hronzmiives. BEBHEEZEN, Szenf-flnna-utcza fi.
Készit trintlenneitiü Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acefylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petróleum és légszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (combinálva.) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jáviíásokat elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

fa Hazai gázizzófény részv. társ. Debreczeni képviselője.
Állandó nagy raktár „Rádiumfény* és lefele égő gázizzótes- 
£ klen, üveghengerek, legújabb Öngyújtók és egyébb felszerelési különlegességekben

Gyönyörű fenyő kirakat és utczai lámpákban. - Dohárban tartást jutányos árban elfogad
vm: ■* «Xli «» na £»„ n»ee »r g fi ÍV a-el ül

Szénsav-müvek
újonnan berendelve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny-

nyiségü természetes vcgyi’eg legtisztább folyékony

a világhírű buziásfürdői szénsavfoirásokból szóda- 
vizgyirtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra.

Össze nem léveszlentó SSlfSÄ
Megbízható, szigorúan lelki. 

ismeretes kiszolgálás I

I.

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek
7i és V2 literes üvegekben

Szív-, vese- és hólysgbánfalmiknál utói nem ért gyógybitás. ■%-
Klü<fi>cu«lll KaKtlill wim T

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muechong-buziásfürdői ezénsavmtivek és 
ásványvizek szótküldési telepe Baziásfürdőa. 
Sürgőnyczim: Muschong, Buziésfürdó. — Interurban telefon II. sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.
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Apró hirdetések.
1 j szóig 40 fillér, azontúl winden szó 4 fiV'r, a 
lígklaaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dd) minden sző 8 fillér. —Vidéki tedakoiódásnél 

«lessék válassliélyegol csatolni.

Eladó 300 négyszögöl háztelek a vargákért 
I. járásban, értekezhetni varga-u’cza 10.

Több rendbeli lakosztály május 1 re kiadó 
Bethlen utoza 25. sz. ______ _

Keresek egy három szobás lakást mellék- 
helyiségekkel egygyütt lehetőleg gáz 
világitással a Piaczhoz közel. Czim a 
kiadóhivatalban. _________

Telefou 168. Telelőn 168
Földvári L.

Debreceni Első Elekrotech- 
nickai gyárvállalata Kos­
suth u. í. Gyárt és árusít 
mindenféle elekrotechnikai 
czikkeket. Berendez laká­
sok, üzletek ós gyárak ré­
szére. Villamos világítást, 
erőátvitelt, házi és magán 
telefonokat, villámhárító­
kat és villamos csengőket, 

ennek javítását és évi jókarban tartá­
sát, legjutányosabban eszközli. Saját 
motorerővel berendezett, rézcsiszolás, 
nickelezés és galvanizálás. Villamos 
zseblámpák K. 170 tői. — Képes ár 
jegyzék ingyen

Bélyeggyűjtőknek I Legritkább régi bélye­
gekből állandó dús választék fél és 
negyed áron Harmathynál Füvészkert- 
utcza 14. Régi bélyegek magas áron 
megvétetnek.

Vaskályha kitűnő karban eladó Csapó u. 
10- Az emeleten.

Egy jó karban lévő alig használt fürdő 
kád olcsón eladó. Czim a kiadóba.

Villamos-világítási ás erőátvitel
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségei! ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecsenl épl fi vese tősége

(Plaos-n 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dljtall* 
iul szolgál,
Vllíiitíttttvk, csIHárik is uirslviiyik in választéka. 

Telefon sn. 666. Telefon sn. 666

*7J EJi
Szoba-, czim- és butorfestö

vállalat.

Prindelmayer L és Pap F.
DEBREGZEN, Péterfia-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
czimereket, képrámák, lüszterek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

hiósas ób tartós munkáért 
szavatolunk. — Vidéki megren­
deléseket gyorsan és pontosan 
eszközlünk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

(floskovits József
gek elsőrendű szabőmühelye

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha külőnlegessé- 

Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

Eagándeteclív ajánlkozik a legdiscrétebb ; 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4. !

Czim és bútor festő inasok felvétetnek Pé- 
terfia u. 1. Prindclmaier L. és Pap F..

Nagy Antal kárpitos és díszítő Arany Já- j
nos utcza 38. |

___________________    I
Vasesztergályos és géplaka­

tos tanonozok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Czigarettázók 1
Sok pénzmegtakarítás: „Verge“ egészségi szivarka- 

hüvelyeket vásárolni
Harmathynál Füvészkert-uteza 14.
100 Biz hüvely 14 kr. 
100 Ambre „ 14 ,
100 Sorompó „ 14 „
100 Knrucz „ 12 „
100 Tiszti „ 10 „
100 Ianina „ 10 „
100 lágy. verseny 10,12 „ 
lOOHygie „14,16 „ 

100 db. Anti nicotin 
250 „ Anti nicotin 
100 „ Füstlehütóvel 
100 „ Arany parala 
1 „ Czigarelta töltő

100 Pique hüvely 16 kr. 
100 Progress „ 10 „
100 Barna „ 14 „
100 Parala 14 és 16 „ 
100 Nie mentes 14,16 „ 
100 Kling kontra 08 „ 
100 Arany „ 20,25 „ 
Piceold arany „ 25 „

fadobozban 16 kr.

: 8:
,, 20 és 25 „

6
Vidékre (6000 db ) frankó küldés.

A Hajdúnánási gazdasági bank részvénytársaság
1908. márcziua 1-én délelőtt 7*11 órakor Hajdúnánáson az intézet helyiségé­
ben tartja

II. rendes közgyűlését
melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen 
csak azon részvényesek vehetnek részt, a kik részvényeiket a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 8 nappal a bank pénztáránál vagy az 
Alföldi takarékpénztárnál letétbe helyezik.

1. Az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés s az 1907. évi mérleg 
s eredmény számla előterjesztése.

2. A nyereség felosztása iránt határozás.
3. A felmentvőny megadása iránt határozás.
4. Két sorrend szerint kilépett igazgatósági tag helyének betöltése válasz­

tás utján.
5 Az igazgatósági napidijak megállapítása az 1908. évre.
6. A felügyelő bizottsági tagok tiszteletdijának megállapítása az 1907. és 

1908. évekre.
Mérleg-számla.VAGYON.

Két tanonCS azonnali belépésre Szerdahelyi 
Adolf szobafestő ős tapétázó mesternél 
Mester-utcza 21. sz. a. felvétetik.

Eladó a halápi állomáson kívüli őrháznál 
3 boglya széna és egy kazal tuskó. Czim 
Méliusz-tőr 14.

Május l-sőre 2 vagy 3 szobás mo­
dern lakást keres fiatal házaspár 
ősim a kiadóba.

Két szobás modern garconlakás, gázviiá- 
gitással kiadó Csapó-u. 10. az emeleten.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Róscnberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Visszamaradt könyvelést, magyar és német 
levelezést perfect elvégez lakásán jutá­
nyos dij ellen — képzeft könyvelő. 
Czim a kiadóhivatalban.

kor. T
Pénztár 15690 22
Váltó kölcsön .351092.24
Jelzálog kölcsön . 59600.—
Kötvény kölcsön . . 54534.-
Folyé számla 20507.52 485733 76
Adósok , 7584 03
Első alakulás költsége 800 —

Berendezés és felizerelés • 4374 94

514182' 95

TEHER.

Részvéaytőke . 
Betét . , , 
Visszleszámitolás 
Hitelezők . . 
Átmeneti tételek 
Nyereség ,

VESZTESÉG. Nyereség és veszteség-számla.

kor. 7
e , ÍOOOOO —
, , 156766 89
, , 231686 86
, 19710 65
, 8722 60
• 2306 05

lífTGPl 5B

NYERESÉG.
Különféle költségek , 
Visszleizámit. kamzt 
Betét kamat ,

„ * adó
l.eirás alapítási költségb. 
Nyereség .

kor. {■

13902177
• 9763 55

5343 82
, , 479 88
, 394 12
• 2306 06

32180 44

Kamatok
Különféle jövedelem

kor. i f

Hajdúnánás, 1907. deczember 31. 
Papp Lajos, pénztárnok. Reiszner Nándor, ügyvezető, főkönyveid.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Nagyitok elnök, Magyar Gábor. Poroszlay László, Engel Adolf, 
Frigyesi Jakab, dr. Varga Sándor, Takács István, Sohler István.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG :
Márk Endre elnök, Havas Kálmán, Berenosy Gábor.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz utcza 49, szám, a főportával szemben.


